

స్త్రీలూ - సాంఘిక ప్రవర్తనా ★ శ్రీ కొడవటిగంటి కుటుంబరావుగారు.

జంతుజాలానికి దక్కడల పోరాటం ద్వారా సాధ్యమవుతూ ఉంది. (ఈసూత్రాన్ని Struggle for existence అంటారు) కాని మానవుడు పోరాటానికి బదులు సత్ప్రవర్తనని పరిణామ సాధనంగా ఉపయోగించటం నేర్చుకున్నాడు. సత్ప్రవర్తన అనేదాని రెండు ప్రధానాంశాలివి ఉన్నాయి : మొదటిది, ఆత్మ పరీక్ష చేసుకోనే శక్తి, అంటే, ఇతరుల దృష్టిలో మనం ఎట్లా ఉన్నదీ తెలుసుకోగలగటం; రెండోది, మన అపసరాలు ఆత్మ ప్రయత్నం ద్వారా తీరుతున్నాయనేది గుర్తించటం.

కొన్ని పెంపుడు జంతువులు తమ యజమాని పెంపకానికి లోబడి కొన్ని పరిస్థితులలో ఆత్మనిగ్రహంలో కూడిన సత్ప్రవర్తన పరిమితంగా ప్రకటించటం మన అనుభవంలో విషయమే అయినా బుద్ధిపూర్వకంగా, ప్రయోజనాన్ని గుర్తించి, సత్ప్రవర్తన అవలంబించ గల శక్తి మానవుడికి తప్ప ఇతర జంతువులకి లేదు. ఆ కారణం చేతనే జంతువులకి జీవితంలో దక్కగలది తృప్తిమటుకే అయితే మానవులకి జీవితంలో ఆనందం కూడా దక్కతున్నది.

ఉన్నత వర్గాలవారు సత్ప్రవర్తన అనేదాన్ని కొంత వరకు హాస్యాస్పదం అయేటట్లు చేసినప్పటికీ మానవత్వం అనేదానికి మూలకుడు సత్ప్రవర్తన అనక తప్పదు. వ్యక్తులకి జీవితంలో ఏమాత్రమో ఆనందమూ, ఉమ్మడిమీద ఏ మాత్రమో సాంఘిక పరిణామమూ సాధ్యమవుతున్నాయంటే అది వ్యక్తుల సక్రమ ప్రవర్తనవల్లే సాధ్యమవుతూ ఉంది.

సంఘానికి హానికరమైన అంశాలు—దారిద్ర్యమూ, వృధా తృద్భాదా, అకారణ వ్యాధులూ, అజ్ఞానమూ, అసోగతీ మొదలైనవి—సంఘంలో పొడనూపి నపుడల్లా వాటికి కారణం కొంతమంది యొక్క దుష్ప్రవర్తనేనని సులభంగా ఋజువు చెయ్యవచ్చును. ధనాశా పీడితులూ, అధికార మదాంధులూ, దోపిడిగాళ్లూ సంఘ నియంతృత్వం వహించగానే సంఘం ఇక్కట్లు పాలుకావటం జరుగుతూ ఉంది. కలతత్యాలు, పెట్టుబడిదారీ, పరదేశాక్రమణ కాంక్ష

మొదలైన స్వయాపాలలో దుష్ప్రవర్తన మానవసమాజాల పట్టుకుని దీర్ఘ వ్యాధిలాగా వీడిస్తూ ఉంటుంది.

మానవసంఘాలే ఈవిధంగా ఉంటే మానవ సముదాయం యొక్క దుర్లభ ఇంకా హీనంగా ఉంది. ఎందు చేతనంటే వ్యక్తులు పాటించిన పాటుయినా ప్రవర్తన గురించి దేశాలూ, జాతులూ పాటించటం లేదు. అసలు దేశాల మధ్య, జాతులమధ్య మానవత్వం అనేది బొత్తిగా కూర్చుంటుంది. ఒక దేశాన్ని మరోటి దుల్భావ లాడటమూ, మోస గించటమూ, బెదిరించటమూ, ఆతిక్రమించటమూ, దోచటమూ, పీలెతే ముంచటమూ సామాన్య అంతర్జాతీయ రాజకీయాలుగా ఉంటూవుంది. ఏదేశమూ ఇతరదేశాలు తన ఎడల మానవత్వం చూపిస్తాయని ఆశించదు. అటువంటిది దేశాల చరిత్రలో లేనేలేదు.

ఆత్మనౌరవంలేని జాతుల విషయం లోనే ఇట్లా ఉండేమో ననుకుంటే జాత్యహంకారంలో విర్రపీకే దేశాల ప్రవర్తన మరీ అడుక్కు తిన్నట్టుంది. ప్రపంచంలో మూడే సర్వోత్తమజాతి అనే జర్మనులు ఇతర దేశాలమీద ప్రయోగించే అవాచ్యాలూ, ఇతర దేశాలలోకి బలాత్కారంగా పిలవకుండా పెట్టకుండా వెళ్ళి అక్కడ చేసే అత్యాచారాలు చూస్తే జాతీయాభిమానం లేని దేశాలే నయమని పిస్తూంది.

జాతుల పరస్పర ప్రవర్తన ఇట్లా అఘోరించటాని క్కారణం ఏమిటి? సంఘాలలో వ్యక్తులు సంఘ శ్రేయస్సు కోరి సత్ప్రవర్తన అవలంబిస్తూ ఉంటే ఈ సంఘాలే అంతర్జాతీయ రంగాన పశువులల్లే ప్రవర్తించి ఆత్మనోహం చేసుకోవటం దేనికి? జర్మనీవంటి విజ్ఞాన పూరితమైనదేశం మానవత్వం విస్మరించి పశుత్వం అవలంబించి పోరాటం ద్వారా దక్కడల కాంక్షించటం దేనికి?

ఈ ప్రశ్నలకు ప్రధాన సమాధానం : సంఘాల జీవితాన్ని పశుశక్తులు ఆవేశించి ఉండటం; అప్రధాన సమాధానం : అంతర్జాతీయ రంగాన మానవత్వానికి సత్ప్రవర్తనకీ ఎటువంటి ప్రచారమూ లేకపోవటం.

అంధ్ర మహిళ

ఈ విద్రోహ కరమైన వాతావరణం లోకి అవతార పురుషుడల్ల వచ్చి గాంధీ మహాత్ముడు మనదేశాన్ని “మానవత్వం” అవలంబించమని శాసించాడు. గాంధీ తత్వం క్రియకు సత్ప్రేరణ. ఆయన నాయకత్వం క్రింద ఇంత నేత్రమా పశుత్వాన్ని విసర్జించి మానవభాష అవలంబించింది. ఇవతలివాళ్లు పశుత్వం అవలంబించినా మనం మానవత్వం గుర్తించ వనసరం లేకపోగా, అవతలివాళ్ళు కూడా మానవులన్నట్టే ప్రవర్తించమని గాంధీజీ మనదేశానికి బోధించాడు.

కాని యేసుక్రీస్తులూ, గాంధీజీలూ మానవ సమాజానికి కక్కరు. వాళ్ళు మానవ హృదయాలకు జ్ఞానప్రకాశం పుటుకే ఇవ్వగలరు గాని, మార్గం గుర్తించుకు పోవలసిన వాళ్ళం మనమే. మానవ చరిత్రలో మొట్ట మొదటిసారి ఓ పెద్దదేశం—ప్రపంచంలో అయిదోవంతు భూభాగం— పశుత్వం విసర్జించి నందుకు కలిగిన ఫలిత మేమిటో మనం కళ్ళారా చూస్తూనే ఉన్నాం.

కాని గాంధీతత్వం నుంచి మనం మానవత్వం కోల్పోవండా ఉండటం మనదే నేర్పుకోవాలి. ప్రవర్తనను విస్మించి పశుత్వం అవలంబించడం కేవలమూ ఆత్మద్రోహం. ఆమాట అని ప్రపంచ మంతటా మానవత్వం వెలిసినట్టూ, సాంఘిక విద్రోహకళక్త లంతరించినట్టూ ప్రవర్తించటం అది కూడా చాదస్తమే అవుతుంది. అందుచేత మానవాభ్యుదయం కోసే శ్రీ పురుషులు పశుశక్తులను లొంగ దీయటాని కనువయిన మానవ ప్రవర్తనను అవలంబించాలి. ఆదే కాలానుగుణ్యమైన నీతి.

ఈ సందర్భంలో శ్రీలు తమ ప్రత్యేక ప్రవర్తనను నిర్ణయించుకోవటం అత్యవసరం. శ్రీ జాతి—ముఖ్యంగా మన దేశంలో—ఒక వర్గంగా అమానుషత్వానికి గురి అవుతూన్న మాట అబద్ధంకాదు. ఇతర రూపాల అమలులో ఉన్న సాంఘిక అత్యాచారం లాగే శ్రీ గురి అవుతూన్న అత్యాచారంకూడా సంస్కారం బురఖా తగిలించుకునే చలామణి అవుతూ ఉంది. శ్రీల విద్యావిషయిక సమస్యలనుగురించి, ఆర్థిక సమస్యలని గురించి, శ్రీ స్వాతంత్ర్యం గురించి, శ్రీలకుండవలసిన హక్కులను గురించి లేనిపోని ఆదర్శాలు

కల్పించుకుని గాలిమేడలు కట్టేవారి మాటలతో శ్రీజాతి మభ్యపడక గమ్యస్థానం మానవత్వంగానూ సాధనం సరియయిన ప్రవర్తనగానూ భావించినట్లయితే సాంఘిక పరిణామం కొంత తప్పక చేకూరుతుంది. మానవత్వపు హక్కు ఒకరి నడిగి పుచ్చుకునేదికాదు, అది మానవులై పుట్టినవారందరికీ స్వతస్సిద్ధంగా ఉన్నదే. ఇక ప్రవర్తన అనేది లోపల ఉన్న మనోవికాసం కొద్దీ నిర్ణయించబడుతుంది.

మానవత్వం గురించి ప్రవర్తనను గురించి గుర్తించవలసిన ముఖ్య విషయం ఏమిటంటే తద్వారా సంఘంయొక్క అభివృద్ధికి పనికొచ్చే వ్యక్తిగతమైన లక్షణాలు—ఆత్మ గౌరవమూ, ఆత్మజ్ఞానమూ, జీవితం ఉమ్మడి సొత్తనే వివేచనా—ఏర్పడటమూ, సంఘ విద్రోహకరమైన శక్తులను ప్రతిఘటించే శక్తి సామర్థ్యాలు ఏర్పడటమూనూ. పడ్డవాడెప్పుడూ చెడ్డవాడుకాడనే సూత్రంమీద ఆధారపడి మంచి చనిసి అనే ప్రతిష్టకోసం పశుశక్తులకు తల ఒగ్గటం—సినీమా కథల్లో ఎంతగా ప్రచారం చెయ్యబడుతున్నా—మంచి పద్ధతికాదు. పశుత్వానికి పశుత్వంతో సమాధానం ఇవ్వటం అతి హానికరం. ఈ రెండు తప్పుపాదాలూ వర్జించి ఆడజాతి ఆత్మ నిర్ణయానికి రావలసి ఉంది.

శ్రీ జాతియొక్క మానవత్వమూ ప్రవర్తనా శ్రీ జాతిని ఉద్ధరించటానికేగాక సంఘానికికూడా చాలా శ్రేయస్సు చేకూర్చగలవు. శ్రీలు సంఘంలో ఒకభాగం కావటమే గాక సంఘంయొక్క పతనాన్ని శ్రీ జాతి కొంతవరకైనా పురుష సహాయం అవసరం లేకుండా అరికట్ట గలిగి ఉంది.

హిట్లరు జర్మనులను పశువులకింద మార్చటానికి విఫలమైన పూజ చేసినప్పుడు తన కార్యక్రమంలో శ్రీ జాతిని పడదొయ్యటం ప్రధాన కర్తవ్యాలలో ఒకటిగా పెట్టుకున్నాడు. “శ్రీయొక్క ప్రధాన కర్తవ్యం పురుషుడికి భోగవస్తువుగా ఉండటమూ, జాతిని పెంపొందించటమూ”, అని హిట్లరు సిద్ధాంతీకరించినప్పుడు మిగతా దేశాలలో ఉన్న శ్రీ జాతులు నిర్ధారితపోయినవి. మానవత్వంగల శ్రీలు ఇటువంటి సిద్ధాంతాలెట్లా ఆమోదిస్తారో వారికర్థం కాలేదు. కాని అప్పటికి హిట్లరు జర్మనుదేశపు శ్రీలలో ఉన్న పశు

ఆంధ్రమహిళ

శక్తులను రెచ్చగొట్టాడు, “ప్రతి ఆడదానికీ మొగుణ్ణి ఇస్తాము”, అని నాజీ పార్టీ ప్రచారం చేసింది. మానవత్వం గల ఆడది తన స్త్రీ తత్వం ద్వారా భర్తను సంపాదించుకో లేనిపక్షాన అవివాహితగా నైనా ఉండిపోతుందిగాని భర్త కోసం ఇంకొకరి సహకారం వాంఛించదు. ఏవిధంగానైనా ఒక భర్తను సంపాదించుకోవటమే ముఖ్యమని నమ్మిన స్త్రీ మానవత్వాన్ని దక్కించుకోగలగటం కలలోమాట... నాజీపార్టీకి బలం చేకూర్చి పెట్టినది మానవత్వం కోల్పోయిన జర్మను స్త్రీలు. వారందరికీ మొగుళ్లు దొరికాకా లేదో మనకు తెలీదుగాని అందులో చాలామంది స్త్రీల జీవనను

ద్వారా మాతృత్వాన్ని మటుకు నమ్మకంగా కోల్పోయి నారు.

పశుశక్తుల విజృంభణ ద్వారా సాధ్యమయ్యే ఆర్థిక పరిణామం మనదేశాన్ని ఆవరించనున్నది. దీనివెంట, మానవత్వాన్ని నిర్వీర్యం చేసి, ఆత్మ గౌరవంనూనే అహంకారాన్నీ, వివేకానికీ బదులు వెకిలితనాన్ని స్థాపించే కుసంస్కారం చెలరేగే అవకాశం ఉంది. దీన్ని ప్రతిఘటించి మానవుల్ని మానవత్వాన్నీ సంరక్షించటానికి స్త్రీజాతి తన వొంతు కర్తవ్యం నెరవేర్చగల స్థితిలో ఉండే ప్రయత్నం చెయ్యటం అత్యవసరం.

శ్రీమతి పద్మావతి
 సెక్రటరీ
 1555006 1944



Protect your Loveliness

నీ సౌ గను ను సంరక్షించుకో!

**కే ర శ
వే ప స బ్బు**

ఆరోగ్యాన్ని కాపాడుతూ అందచందాలను దిద్దుతుంది.

Kerala Vep soap
TOILET AND MEDICINAL

KERALA SOAP INSTITUTE, CALICUT
కేరళా సోప్ ఇన్ స్టిట్యూట్, కాలికట్

Source: Press Academy Website, Andhra Mahila, Nov 1944

Disclaimer: This topic/article/write-up has been posted here to increase the availability of some rare, forgotten and precious material for appreciation by a wider audience and with no intention what so ever of copy right violation.

Request for removal of any copyrighted material, by the owner, will be promptly complied with.

Maganti Vamsi Mohan